

**Мастер-классы, проведённые в дни осенних каникул для детей объединений МАОУДО ЦВР педагогом дополнительного образования Писковой Ириной Петровной.**

**«Красота своими руками»**

**Пояснительная записка.**

Осенние каникулы – хорошее время для полезного отдыха, раскрытия своего внутреннего пространства. Мастер-класс востребованная форма работы с детьми, где каждый ребёнок может научиться чему-то новому, интересному и полезному. Кроме того происходит положительное влияние на психологическое состояние и здоровье ребенка, формируются его нравственные качества, а заодно тренируются внимание и зрительную память.

**Цель:** расширить знания через знакомство с разными техниками рисования, как средствами развития интереса школьников к изобразительному творчеству.

**Задачи:**

- Познакомить с разными техниками рисования;
- Развивать интерес к различным способам изображения предметов на бумаге, картоне, досках;
- Способствовать развитию интереса к художественно-эстетической деятельности;
- Развивать творческие способности и экспериментирование;
- Воспитывать чувство прекрасного.

**Методы и приёмы:** репродуктивный, практический.

**Оборудование:** столы, стулья, влажные салфетки, коробочка для использованных салфеток, материал для практической деятельности – гуашь разного цвета, альбомные листы бумаги, картон, дощечки для росписи. Малярный скотч, баночки с водой.

**31.10.2022 Мастер-класс «Кленовый лист осенний»**

(Для детей младшего школьного возраста хореографического объединения, рук. Бесштанко О.В.)

В беседе педагог раскрывает красоту осенней природы, показывает разные осенние листья. Делает акцент на ажурной форме кленового листа. На доске показывает все этапы построения формы кленового листа. Применяет свои приемы решения узловых задач на построение. Например: Обычная сложность организовать все пять отдельных веточек в один лист. Педагог представляет их, как пять семеек. Например, братик и три сестрички или братик и две сестрички. И соединяя семейки говорит: «Вот и подружились и поздоровались». Дети легко и охотно повторяют движения и переносят их на лист.





### 1.11.2022 Мастер-класс «Готовимся к празднику».

#### Роспись досок на новогоднюю тему.

(Для детей среднего и старшего школьного возраста рук. Алексеева Ю.А.)

Для «нерисующих» детей легко и быстро сделать роспись на досках на первый взгляд почти неразрешимая задача. И какими радостными и окрыленными, уверенными в себе выходят дети после таких мастер-классов. Они открывают в себе творцов, способных совершить что-то новое, своё. Часто такие дети продолжают самостоятельно заниматься рукоделием.





**2.11.2022 Мастер-класс «Скупаем по весне». Рисуем точками. Техника гуашь.**  
(Для детей среднего и старшего школьного возраста объединение «Дизайн интерьера»,  
рук. Гуржева Г.Н.)

Сделать красивую картинку для интерьера в новой технике легко, весело и быстро поможет техника рисования точками. Мы, в нашем объединении «Изобразительное творчество» никогда не выкидываем старые кисти. Мы их обрезаем для последующей работы точками. Этот способ и эту технику мы попробовали с ребятами другого рисующего объединения. Картины получились красивые.



### 3.11.2022 Мастер-класс «Работа с трафаретом на цветных фонах».

(Для детей среднего и старшего школьного возраста объединение «Волшебный мир творчества» рук. Гуржеева Г.Н.)

Ещё один мастер-класс для «рисующих» детей. Так я называю детей объединений ДПТ и ИЗО, которые уже обладают начальными навыками изобразительной деятельности. На этот раз знакомимся с приемами работы с трафаретом и шаблоном. Этот приём можно использовать на любых поверхностях. Мы использовали картон. Раскрасили его. На цветных фонах эта техника особенно привлекательна. Дети получили эмоциональный заряд и перспективы творческого роста.





Работы получились интересными, атмосферными, ими можно украсить свою комнату или учебный класс, а можно подарить близким.

Каникулы заканчиваются. Наступают будни . Хочется надеяться , что будни будут интересными, насыщенными и принесут новые открытия.